



习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调 牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章

敢闯敢干加实干,努力走出高质量发展可持续振兴新路子 蔡奇丁薛祥出席

推动东北全面振兴根基在实体经济 关键在科技创新方向是产业升级

■要以科技创新推动产业创新,加快构建具有东北特色优势的现代化产业体系。推动东北全面振兴,根基在实体经济,关键在科技创新,方向是产业升级。要牢牢扭住自主创新这个“牛鼻子”,在巩固存量、拓展增量、延伸产业链、提高附加值上下功夫

■要以发展现代化大农业为主攻方向,加快推进农业农村现代化。当好国家粮食稳产保供“压舱石”,是东北的首要担当

■要提高人口整体素质,以人口高质量发展支撑东北全面振兴。要大力发展普惠托育服务,减轻家庭生育养育教育负担,保持适度生育率和人口规模。大力发展基础教育,加大对东北高校办学支持力度,提升全民特别是年轻人受教育水平,提高人口素质

■要进一步优化政治生态,营造良好营商环境。全面构建亲清统一的新型政商关系,党员、干部既要关心支持民营企业发展,主动排忧解难,又要坚守廉洁底线

■加强党的领导和党的建设,是东北全面振兴的根本保证。要注重抓好第一批、第二批主题教育的衔接联动,落实好党中央提出的目标要求和各项重点措施



9月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。
新华社记者 殷博古摄

新华社哈尔滨9月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在黑龙江省哈尔滨市主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会并发表重要讲话。他强调,新时代新征程推动东北全面振兴,要贯彻落实党的二十大关于推动东北全面振兴实现新突破的部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,统筹发展和安全,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持锻长板、补短板相结合,坚持加大支持

力度和激发内生动力相结合,咬定目标不放松,敢闯敢干加实干,努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子,奋力谱写东北全面振兴新篇章。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、辽宁省委书记郝鹏、吉林省委副书记景俊海、黑龙江省委书记许勤、内蒙古自治区党委书记孙绍骋先后发言,就推动东北全面振兴汇报工作情况、提出意见建议。听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,2018年9月在沈阳召开深入推动东北振兴座谈会以来,东北三省及内蒙古在推动东北振兴方面取得新进展新成效,国家粮食安全“压舱石”作用进一步夯实,产业安全基础不断巩固,能源安全保障作用不断强化,生态安全屏障不断筑牢,国防安全保障能力稳步提升,改革开放呈现新气象。

习近平指出,东北资源条件较好,产业基础比较雄厚,区位优势独特,发展潜力巨大。当前,推动东北全面振兴面临新的重大机遇:实现高水平科技自立自强,有利于东北把科教和产业优势转化为发展优势;

▼ 下转第四版

致全国优秀教师代表的信

各位与会老师:

你们好!值此第三十九个教师节到来之际,我代表党中央向你们、向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福!

长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批堪当大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平

2023年9月9日

(新华社北京9月9日电)

新华社北京9月9日电

全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批堪当大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(信全文另发)

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。党的十八大以来,党中央和国务院高度重视教师队伍建设,教师队伍素质不断提升,结构不断优化,待遇不断提高,教师队伍建设取得历史性成就,为党和国家培养了大批优秀人才,为我国教育事业作出了突出贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟习近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴提供有力支撑。

习近平致信全国优秀教师代表强调大力弘扬教育家精神 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

向全国广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福 李强作出批示 丁薛祥出席全国优秀教师代表座谈会并讲话

“东北一定能够重振雄风、再创佳绩”

——习近平总书记赴黑龙江考察并主持召开 新时代推动东北全面振兴座谈会纪实

► 刊第三版

牢记总书记殷殷嘱托,把育人作为神圣天职把师德作为立身之本把学习作为毕生追求 全身心培养堪当民族复兴重任好学生好苗子

陈吉宁龚正与市优秀教师代表座谈,向广大教师和教育工作者致以节日问候 吴清参加

本报讯 在第三十九个教师节到来之际,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正昨天与上海市优秀教师代表举行座谈,向全市广大教师和教育工作者致以节日问候。陈吉宁指出,时代越是向前,城市越是发展,我们对高质量教育、高水平科技、高素质人才的渴求就会越强烈。希望全市广大教师牢记习近平总书记殷殷嘱托,大力弘扬教育家精神,牢固树立“躬耕教坛、强国有我”志向,把育人作为神圣天职,把师德作为立身之本,把学习作为毕生追求,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献更大力量。

陈吉宁代表市委、市政府向获得表彰的上海市教育功臣、“四有”好教师、特级教师表示热烈祝贺。他说,一个人遇到好老师是一生的幸运,一座城市不断涌现好老师是城市的希望。长期以来,全市广大教师牢记为党

坚持知识传授能力培养价值塑造“三位一体”

■希望全市广大教师牢牢把握立德树人这个根本任务,坚持有教无类、因材施教,坚持知识传授、能力培养、价值塑造“三位一体”,全身心培养堪当民族复兴重任的好学生好苗子。坚持为人师表、言传身教,自觉用自己的模范言行点燃学生对真善美的向往。孜孜以求钻研党的创新理论、提高教师能师艺,一刻不停增长传道授业解惑本领

■全市各级党委和政府要把加强教师队伍建设作为推进教育现代化最重要的基础工作来抓,满腔热忱关心关爱教师,大力弘扬尊师重教的社会风尚,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面

育人、为国育才的初心使命,扎根三尺讲坛,潜心立德树人,矢志奉献祖国。大家为上海教育现代化,为新一代莘莘学子的茁壮成长,为千千万万家庭辛勤投入、倾力付出,作出了不平凡、不寻常的贡献。

陈吉宁说,党的二十大对建设教育强国和高质量教育体系作出全面战略部署。希望全市广大教师牢牢把握立德树人这个根本任务,坚持有教无类、因材施教,坚持知识传授、能力培养、价值塑造“三位一体”,全身心培养

堪当民族复兴重任的好学生好苗子。坚持为人师表、言传身教,自觉用自己的模范言行点燃学生对真善美的向往。孜孜以求钻研党的创新理论、提高教师能师艺,一刻不停增长传道授业解惑本领。全市各级党委和政府要把加强教师队伍建设作为推进教育现代化最重要的基础工作来抓,满腔热忱关心关爱教师,大力弘扬尊师重教的社会风尚,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

上海市教育功臣、上海交通大学讲席教授林忠钦院士,上海市教育功臣、上海市普陀区海阳路小学校长朱乃楣,上海市“四有”好教师(教书育人楷模)、上海工商信息学校教师程春红结合各自深耕教学科研一线的探索实践谈了感想体会。大家表示,让每个学生成为堪当大用、能担重任的栋梁之才,是不懈追求的初心使命。

▼ 下转第二版

新征程 新奋斗

“布袋院士”赵东元: 连续20年面向本科生 讲授基础课

“减负校长”张人利: 用生命照亮孩子 多姿多彩的人生



浦江创新论坛发布研究成果,申城跻身科创“理想之城”五强 科创“理想值”提升,上海做对了什么